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ΘΕΜΑ Α 

Α1. Να απαληήζεηε ζηηο παξαθάησ πξνηάζεηο κε ηελ ιέμε «΢σζηό» αλ 

ζεσξείηε ηελ πξόηαζε ΢σζηή ή «Λάζνο» αλ ηελ ζεσξείηε Λαλζαζκέλε. 

1. ΢ηηο ζηαηηθέο δνκέο δεδνκέλσλ, ην κέγεζνο ηεο απαηηνύκελεο 

κλήκεο θαζνξίδεηαη θαηά ηε ζηηγκή ηεο κεηάθξαζεο ηνπ 

πξνγξάκκαηνο.  

2. Ζ ηαμηλόκεζε επζείαο αληαιιαγήο δε κπνξεί λα εθαξκνζηεί ζε 

πίλαθεο πνπ πεξηέρνπλ ινγηθέο ηηκέο. 

3. ΢ε έλα κνλνδηάζηαην πίλαθα κπνξνύλ λα εθαξκνζηνύλ θαη νη 8 

βαζηθέο ιεηηνπξγίεο επί ησλ δνκώλ δεδνκέλσλ.  

4. Έλαο δηζδηάζηαηνο πίλαθαο Α[2,5] κπνξεί λα πεξηέρεη αθέξαηεο ηηκέο 

ζηελ πξώηε γξακκή ηνπ θαη ραξαθηήξεο ζηε δεύηεξε γξακκή ηνπ. 

5. Ο δείθηεο ελόο πίλαθα κπνξεί λα πάξεη νπνηαδήπνηε ηηκή, αξθεί 

απηή λα είλαη αθέξαηα. 

6. Ζ ζεηξηαθή αλαδήηεζε δε κπνξεί λα εθαξκνζηεί ζε ηαμηλνκεκέλν 

πίλαθα. 

7. Ο αιγόξηζκνο ηεο ζεηξηαθήο είλαη ν πην απιόο αιγόξηζκνο 

αλαδήηεζεο ζηνηρείνπ ζε πίλαθα. 

8. Ζ ιεηηνπξγία ηεο δηαγξαθήο είλαη κία από ηηο βαζηθέο ιεηηνπξγίεο 

πνπ έρνπλ εθαξκνγή ζηηο ζηαηηθέο δνκέο δεδνκέλσλ. 

9. Οη πίλαθεο πεξηνξίδνπλ ηηο δπλαηόηεηεο ηνπ πξνγξάκκαηνο. 

10. Κάζε εγγξαθή δνκήο δεδνκέλσλ δεπηεξεύνπζαο κλήκεο απνηειείηαη 

από αξρεία. 

(Μονάδες 10) 
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Α2. Να αληηζηνηρίζεηε ηα ζηνηρεία ηεο ζηήιεο Α κε απηά ηεο ζηήιεο Β, γηα ηηο 

ζρέζεηο πνπ ηζρύνπλ γηα ηηο δηαγσλίνπο ελόο ηεηξαγσληθνύ πίλαθα Α[10,10].                                                                            

΢ηήλη Α ΢ηήλη Β 

1. γξακκή+ζηήιε<11 

2. γξακκή>ζηήιε 

3. γξακκή<ζηήιε  

4. γξακκή=ζηήιε  

5. γξακκή+ζηήιε=11 

6. γξακκή+ζηήιε>11 

a. ΢ηνηρεία πάλσ από ηε δεπηεξεύνπζα 

δηαγώλην. 

b. ΢ηνηρεία θάησ από ηελ θύξηα δηαγώλην. 

c. ΢ηνηρεία ηεο δεπηεξεύνπζαο δηαγσλίνπ. 

d. ΢ηνηρεία πάλσ από ηελ θύξηα δηαγώλην. 

e. ΢ηνηρεία ηεο θύξηαο δηαγσλίνπ. 

f. ΢ηνηρεία θάησ από ηε δεπηεξεύνπζα 

δηαγώλην. 

 

(Μονάδες 6) 

A3. Γίλεηαη ην παξαθάησ εκηηειέο ηκήκα αιγνξίζκνπ 

κ ← …(1)… 

ι ← κ 

ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΔΧΡΙ 4 

     ΓΙΑ j ΑΠΟ 1 ΜΔΧΡΙ …(2)… 

          ΑΝ i + j = 5 ΣΟΣΔ 

                Α[i,j] ← …(3)… 

                κ ← …(4)… 

          ΑΛΛΙΩ΢ 

                Α[i,j]←…(5)… 

                ι ←…(6)… 

          ΣΔΛΟ΢_ΑΝ 

     ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

 

Γηα θάζε θελό, λα γξάςεηε ζην ηεηξάδηό ζαο ηνλ αξηζκό θαη δίπια πώο πξέπεη 

λα ζπκπιεξσζεί ώζηε ν πίλαθαο Α[4 ,4] λα παίξλεη ηηο παξαθάησ ηηκέο: 

 

20 15 10 20 

5 0 13 -5 

-10 6 -15 -20 

-1 -25 -30 -35 

 
(Μονάδες 6) 

 

Α4. Γίλνληαη πίλαθεο Α[10] θαη Β[10] αθέξαησλ αξηζκώλ. Να γξάςεηε ηηο 

εληνιέο αιγνξίζκνπ πνπ δεκηνπξγνύλ έλαλ πίλαθα Γ[20], ν νπνίνο πεξηέρεη 

ελαιιάμ ηα ζηνηρεία ησλ πηλάθσλ Α θαη Β, δειαδή Γ[1]=Α[1], Γ[2]=Β[1] 

θ.ν.θ. 
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(Μονάδες 6) 
 

Α5. Να ζπκπιεξώζεηε ηα θελά έηζη ώζηε ην αθόινπζν ηκήκα αιγνξίζκνπ λα 

εκθαλίδεη ην κεγαιύηεξν άζξνηζκα κεηαμύ ησλ ζπκκεηξηθώλ δεπγαξηώλ 

ζηνηρείσλ ηνπ πίλαθα Α[50] (δειαδή Α[1]+Α[50], Α[2]+Α[49], Α[3]+Α[48] 

θηι) – ππνζέζηε πσο ην κεγαιύηεξν άζξνηζκα είλαη κνλαδηθό θαη πσο  νη ηηκέο 

ησλ ζηνηρείσλ ηνπ πίλαθα Α είλαη γλσζηέο.                                                          

 

maxΑ[κενό1]+Α[κενό2] 

Γιαθ από κενό3 μέχρι κενό4 

Αν Α[κενό5]+Α[κενό6] >max ηόηε 

max Α[κενό7]+Α[κενό8] 

ηελος_αν 

Σελος_επανάληψης 

Γράψε max 

(Μονάδες 8) 
 

Α6. Να μαλαγξάςεηε ην δηπιαλό ηκήκα αιγνξίζκνπ ρξεζηκνπνηώληαο κία κόλν 

δνκή επαλάιεςεο «Για»,  δίρσο ρξήζε άιιεο δνκήο επαλάιεςεο, δίρσο ρξήζε 

δνκήο επηινγήο θαη δίρσο ρξήζε εληνιήο εθρώξεζεο ηηκήο.                                

Για θ από 1 μέχρι 20 

 Για ι από 1 μέχρι 20 

  Αν θ=ι ηόηε 

   Δμθάνιζε Α[θ,ι] 

  Σέλος_αν 

 Σέλος_επανάληψης 

Σέλος_επανάληψης 

(Μονάδες 4) 

ΘΔΜΑ Β 

Β1. Ο παξαθάησ αιγόξηζκνο εθηειεί αλαδήηεζε ελόο ζηνηρείν key ζηνλ 

πίλαθα Α[30] αθέξαησλ αξηζκώλ ν νπνίνο ζεσξνύκε πσο είλαη ηαμηλνκεκέλνο 

ζε αύμνπζα ζεηξά. Ο έιεγρνο ησλ ζηνηρείσλ εθηειείηαη από ηελ αξρή ηνπ 

πίλαθα πξνο ην ηέινο ηνπ θαη όηαλ ην ζηνηρείν key βξεζεί, ε επαλάιεςε 

ηεξκαηίδεηαη. Να γξάςεηε μαλά ηνλ αιγόξηζκν κε ηηο θαηάιιειεο αιιαγέο, έηζη 

ώζηε:  1) ν έιεγρνο ησλ ζηνηρείσλ λα γίλεηαη από ην ηέινο ηνπ πίλαθα πξνο ηελ 

αξρή ηνπ 2) ε επαλάιεςε λα ηεξκαηίδεηαη όρη κόλν όηαλ ην key βξεζεί, αιιά 

επίζεο όηαλ κεηά από θάπνηα ζύγθξηζε πξνθύςεη ην ζπκπέξαζκα πσο ην key 

δελ πξόθεηηαη λα βξεζεί ζηα ππόινηπα ζηνηρεία, ιόγσ ηεο ηαμηλόκεζεο ηνπ 

πίλαθα.                                      

Αλγόριθμος ζέκα_Β1 

 Γεδομένα //Α// 

 Γιάβαζε key 

 έιεγρνο Αιεζήο 

 ζέζε0 

 i1 

 Όζο έιεγρνο=Αιεζήο και i<=30 επανάλαβε 
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  Αν Α[i] = key ηόηε 

        έιεγρνο  Ψεπδήο 

        ζέζεi 

  Αλλιώς 

        ii+1 

  Σέλος_αν 

 Σέλος_επανάληψης 

 Αν έιεγρνο=Ψεπδήο ηόηε 

  Δκηύπωζε “ην ζηνηρείν βξέζεθε ζηε ζέζε”, ζέζε 

 Αλλιώς  

  Δκηύπωζε “ην ζηνηρείν δελ βξέζεθε” 

 Σέλος_αν 

Σέλος ζέκα_Β1 

(Μονάδες 7) 

 

Β2. Να αλαπηύμεηε ηκήκα αιγνξίζκνπ ην νπνίν ζα δεκηνπξγεί ηνλ αθόινπζν 

πίλαθα: 

 

 

 

 

 

 

 

 

(Μονάδες 13) 

ΘΔΜΑ Γ 

Καηά ηε δηάξθεηα κηαο κειέηεο γηα ηηο ειιεληθέο ηνπξηζηηθέο επηρεηξήζεηο 

θαηεγξάθεζαλ, γηα ηξεηο ζπγθεθξηκέλεο θαηεγνξίεο, δεηγκαηνιεπηηθά νη 

εηζπξάμεηο πνπ πξαγκαηνπνηήζεθαλ από 1000 μελνδνρεία, ζε δηάθνξεο 

πεξηνρέο ηεο ρώξαο, γηα θάζε κήλα ηνπ έηνπο 2019. 

Να αλαπηύμεηε πξόγξακκα ζε ΓΛΩ΢΢Α ην νπνίν: 

Γ1. Να περιλαμβάνει τμήμα δηλώςεων. 
(Μονάδες 1) 

 

Γ2. Να θαηαρσξεί ζηνλ πίλαθα ΔΠΩΝ_ΚΑΣ ηελ επσλπκία θαη ηελ θαηεγνξία 

θάζε μελνδνρείνπ σο εμήο: 

i)ζηελ πξώηε ζηήιε ηνπ πίλαθα θαηαρσξείηαη ε επσλπκία. 

ii)ζηε δεύηεξε ζηήιε ηνπ πίλαθα θαηαρσξείηαη ε θαηεγνξία. Κάζε θαηεγνξία 

πξέπεη λα είλαη κία από ηηο αθόινπζεο: ΄Β΄, ΄Γ΄, ΄Γ΄. Να γίλεη θαηάιιεινο 

έιεγρνο εγθπξόηεηαο. 

(Μονάδες 3) 

Γ3. Καηαρσξεί ζηνλ πίλαθα δύν δηαζηάζεσλ ΔΗ΢ ηε κεληαία είζπξαμε πνπ 

πξαγκαηνπνίεζε θάζε μελνδνρείν. Κάζε είζπξαμε δελ πξέπεη λα ππνιείπεηαη 

ησλ 15000 επξώ αιιά νύηε θαη λα μεπεξλά ηα 150000 επξώ. 

(Μονάδες 3) 

1 3 3 3 0 

3 1 3 0 3 

3 3 0 3 3 

3 0 3 1 3 

0 3 3 3 1 
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Γ4. Τπνινγίδεη θαη θαηαρσξεί ζην κνλνδηάζηαην πίλαθα ΜΔ ην κέζν όξν 

εηήζηαο είζπξαμεο θάζε μελνδνρείνπ. 

(Μονάδες 4) 

Γ5. Βξίζθεη θαη ηππώλεη ην πιήζνο ησλ μελνδνρείσλ ηεο θαηεγνξίαο ΄Β΄ ηα 

νπνία είραλ κέζε εηήζηα είζπξαμε άλσ ησλ 80000 επξώ. 

(Μονάδες 4) 

Γ6. ΢ε πεξίπησζε όπνπ ηα παξαπάλσ μελνδνρεία πνπ βξέζεθαλ ζην 

πξνεγνύκελν εξώηεκα είλαη ηνπιάρηζηνλ δέθα, λα ηππώλεη ηελ επσλπκία θαη 

ηελ αληίζηνηρε κέζε εηήζηα είζπξαμε ησλ μελνδνρείσλ απηώλ. 

Ζ εκθάληζε πξέπεη λα ζηακαηά κόιηο νινθιεξσζεί ε ηύπσζε ησλ αλσηέξσ 

ζηνηρείσλ θαη ηνπ ηειεπηαίνπ μελνδνρείνπ ηνπ πξνεγνύκελνπ εξσηήκαηνο.     

(Μονάδες 5) 

 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Ζ «Παγθόζκηα Ζκέξα Αδέζπνησλ Εώσλ» έρεη νξηζηεί ε 4
ε
 Απξηιίνπ θάζε 

ρξόλνπ. Με αθνξκή ηελ εκέξα απηή, 50 θηινδσηθέο νξγαλώζεηο από όιε ηελ 

Διιάδα, έρνπλ νξγαλώζεη κία εβδνκάδα εθδειώζεσλ γηα ηε ζπγθέληξσζε 

ηξνθήο γηα ηα αδέζπνηα δώα. Να αλαπηύμεηε πξόγξακκα ζε ΓΛΩ΢΢Α ην 

νπνίν: 

Γ1. Θα πεξηιακβάλεη θαηάιιειν ηκήκα δήισζεο κεηαβιεηώλ.                 

(Μονάδες 1) 
Γ2. Θα δηαβάδεη ηνπο πίλαθεο Φ[50] κε ηα νλόκαηα ησλ θηινδσηθώλ 

νξγαλώζεσλ θαη ΣΡ[50,7] κε ηα θηιά ηξνθή πνπ ζπγθέληξσζε θάζε νξγάλσζε 

ζε θάζε κία εκέξα ηεο εβδνκάδαο, εμαζθαιίδνληαο πσο ηα θηιά είλαη ζεηηθόο 

αξηζκόο.              

 (Μονάδες 3) 
Γ3.  Θα εκθαλίδεη γηα θάζε κία εκέξα ηεο εβδνκάδαο ηα νλόκαηα ησλ 

θηινδσηθώλ νξγαλώζεσλ  ηα νπνία ζπγθέληξσζαλ ηε κηθξόηεξε πνζόηεηα 

ηξνθήο γηα ηε ζπγθεθξηκέλε εκέξα.                                                                                  

(Μονάδες 3) 
Γ4. Θα εκθαλίδεη ην πιήζνο εκεξώλ, ζηηο νπνίεο δελ ππήξρε θακία θηινδσηθή 

νξγάλσζε ε νπνία ζπγθέληξσζε πεξηζζόηεξα από 30 θηιά ηξνθήο.        

(Μονάδες 4) 
Γ5. Θα εκθαλίδεη ηα νλόκαηα ησλ θηινδσηθώλ νξγαλώζεσλ νη νπνίεο 

ζπγθέληξσζαλ ηε κεγαιύηεξε κέζε εβδνκαδηαία πνζόηεηα ηξνθήο -  ππνζέζηε 

όηη κπνξεί λα ππάξρνπλ πνιιέο νξγαλώζεηο πνπ ην πέηπραλ.                                        

(Μονάδες 4) 
Γ6. Θα εκθαλίδεη ηα νλόκαηα ησλ θηινδσηθώλ νξγαλώζεσλ, νη νπνίεο 

θαηάθεξαλ λα απμάλνπλ ζπλερώο ηα θηιά ηξνθήο πνπ ζπγθέληξσζαλ ζε θάζε 

εκέξα ζε ζρέζε κε ηελ πξνεγνύκελε εκέξα. Αλ δελ ππάξρεη ηέηνηα θηινδσηθή 

νξγάλσζε, λα εκθαλίδεη θαηάιιειν κήλπκα.                                                                                    

(Μονάδες 5) 
 

ΚΑΛΗ ΤΥΦΗ !!!! 


